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Instruksies 

1. Lees al die vrae sorgvuldig deur en maak seker jy verstaan wat jy moet doen.

c) Beantwoord AFDELING A op die FOLIOPAPIER en AFDELING B en AFDELING C op die  ANTWOORDBLAD.

2. Sterkte.

________________________________________________________________________

Afdeling A – Begripstoets

Beantwoord al die vrae op die FOLIOPAPIER

Gedig A

Gedig B
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Ballade van 'n Eensame Seeman
Die ou matrose het gepraat

Van daardie vis se vreemde wit

Saans as ons na die arbeid laat

Nog om die stoof se hitte sit:

Die helder marmervlekke, wat

Hom van sy soort onderskei –

Albino van die seë – dat

Hy nimmer by 'n koei kon wei.

'n Norse seebul, norser deur

die eensaamheid van sy bestaan

en duur die las wat hy moes beur

waar hy ook in die waters gaan;

Harpoen – in die rooi geveg

Deur watter dooie hand gesteek? –

En elke pyl gee hom die reg

Om hom aan elke skuit te wreek.

I.D. Du Plessis
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Die begrafnis
"Is iemand dood? Wie is sy?" –

'n Vreemd'ling vra en stap verby.

Die bure sug: "So 'n goeie vrou!

Haar skoonfamilie gaan ook rou."

Die dokter frons: "Dit was nogal

'n Allermoeilikste geval."

Die predikant, manel en das,

Gebaar: "Ja, alle vlees is gras."

Twee kleintjies, met dik snye brood,

Roep: "Omie, onse ma is dood."

'n Man staar eenkant op die grond

Met twee diep lyne om sy mond.

Eitemal

Gedig C

Gedig D
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Jackson pollock

Vinnig

van humeur

met vrouens

met verf

met  motors

vinnig met sterf

op veertig

elke trek van daardie gesig

'n geveg met elke trek

elke gevoelige grimna

'n aandagtige wrewel

vinnig met die werwels op

uit 'n senuwee-plexus van kleur

skiet skielike kneukels en foeter

'n skewebek skewer

Sheila Cussons
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Sewe-uur

Dis sewe-uur, die myn se fluite blaas;

hy struikel oor 'n halwe bottle bier

- gist'traand het hul sy dertigste gevier  -

en vat sy blik met bakkersbrood en kaas.

Oor tien minute moet hy sak, hy voel

al klaar hoedat die skip sy leë maag

gaan boontoe frommel; stasie sewe: laag

op laag van rotes oor hom waar hy woel

en vroetel in die aarde, molwerk doen

en krui en die man dryf, sy agtuur dien;

die slyk uitdelf wat siele koop: vir tien

jaar bier en dan – 'n teringpensioen

Sy kop voel dof en dik; hy moet hom haas;

hy vloek: dis sewe-uur, die fluite blaas.

J.A. Venter 

Gedig A

1. Watter woord in die eertse reël sê vir ons dat die matrose nie jonk was nie?  (1 Woord) (1)

2. Watter  woord in reël 3 beteken dieselfde as werk? (1 Woord) (1)

3. Watter  woord in reël 8 beteken die teenoorgestelde as "altyd? (1 Woord) (1)

4. Watter  woord in die lasste re:el kan dieselfde beteken as "boot"?(1 Woord) (1)

Gedig B

5.  Het die vreemd'ling waarvan melding gemaak word in reël 2 die vrou geken? Sê net "Ja" of "Nee"(1 Woord) (1)

6. Watter woord in reël 3 bewys dat die vrou NIE sleg was NIE. (1 Woord) (1)

7. Watter woord in reël 4 sê vir ons dat die vrou getroud was? (1 Woord) (1)

8. Watter woord in reël 10 sê vir ons dat die vrou kinders gehad het? (1 Woord) (1)

Gedig C

9. Watter BYVOEGLIKE NAAMWOORD word herhaal in strofe 1? (1 Woord) (1)

10. Watter woord in die tweede strofe beteken dieselfde as “doodgaan”?             (1 Woord) (1)

11. Watter woord in die tweede strofe beteken dieselfde as “baklei? (1 Woord) (1)

12. Watter woord in die laaste strofe beteken dieselfde as “slaan”? (1 Woord) (1)
13. Skryf ‘n KWARTET van 4 reëls OP DIE FOLIOPAPIER. Gebruik PAARRYM. Jou gedig hoef NIE ‘n titel te hê NIE. (4)

d) Afdeling A -     [20]

Afdeling B – Taalkunde
Beantwoord al die vrae op die ANTWOORDBLAD
Direk en Indirek

e) As die sin Piet sê: “Ek sal môre vir haar gaan kuier.” van DIREK NA INDIREK geskryf word, sal;

f) Die voegwoord “dat” gebruik word en die werkwoord sal na die einde van die sin skuif.

g) Die voegwoord “of” gebruik word en die werkwoord sal na die einde van die sin skuif.

h) Die Vraende Voornaamwoord gelos word waar dit is en die werkwoord sal na die einde van die sin skuif. 





(1)

i) As die sin Anton vra : “Waar is die liniaal wat ek gister hier neergesit het?” van DIREK NA INDIREK geskryf word, sal;

j) Die voegwoord “dat” gebruik word en die werkwoord sal na die einde van die sin skuif.

k) Die voegwoord “of” gebruik word en die werkwoord sal na die einde van die sin skuif.

l) Die Vraende Voornaamwoord gelos word waar dit is en die werkwoord sal na die einde van die sin skuif. 





(1)

m) As die sin Kopano vra vir Ntsiki: “Is jy seker jy het die rekening gister betaal?” van DIREK NA INDIREK geskryf word, sal;

n) Die voegwoord “dat” gebruik word en die werkwoord sal na die einde van die sin skuif.

o) Die voegwoord “of” gebruik word en die werkwoord sal na die einde van die sin skuif.

p) Die Vraende Voornaamwoord gelos word waar dit is en die werkwoord sal na die einde van die sin skuif. 





(1)
q) As die sin Die polisieman sê vir Zandile: “Jy moet nooit ‘n krimineel self probeer vaskeer nie.” van DIREK NA INDIREK geskryf word, sal;

r) Die voegwoord “dat” gebruik word en die werkwoord sal na die einde van die sin skuif.

s) Die voegwoord “of” gebruik word en die werkwoord sal na die einde van die sin skuif.

t) Die Vraende Voornaamwoord gelos word waar dit is en die werkwoord sal na die einde van die sin skuif. 





(1)

u) As die sin Die onderwyser vra: “Hoekom kan julle nie so goed soos verlede jaar presteer nie?”  van DIREK NA INDIREK geskryf word, sal;

v) Die voegwoord “dat” gebruik word en die werkwoord sal na die einde van die sin skuif.

w) Die voegwoord “of” gebruik word en die werkwoord sal na die einde van die sin skuif.
x) Die Vraende Voornaamwoord gelos word waar dit is en die werkwoord sal na die einde van die sin skuif. 





(1)
[5]

Lydende en Bedrywende Vorm

y) In watter tyd was die LYDENDE sin Die liniaal is deur die kind gesoek. oorspronklik geskryf vir die reël “is deur” om van toepassing te wees?

z) Teenwoordige Tyd

aa) Verlede Tyd

ab) Toekomende Tyd







(1)

ac) In watter tyd was die LYDENDE sin Vir Andile word deur Sipho gevra. oorspronklik geskryf vir die reël “word deur” om van toepassing te wees?

ad) Teenwoordige Tyd

ae) Verlede Tyd

af) Toekomende Tyd







(1)
ag) In watter tyd was die LYDENDE sin Die tannie sal deur die dogter gehelp word. oorspronklik geskryf vir die reël “sal deur + word” om van toepassing te wees?

ah) Teenwoordige Tyd

ai) Verlede Tyd

aj) Toekomende Tyd







(1)
ak) In watter tyd was die LYDENDE sin Die liniaal is deur die kind gesoek. oorspronklik geskryf vir die reël “is deur” om van toepassing te wees?

al) Teenwoordige Tyd

am) Verlede Tyd

an) Toekomende Tyd 







(1)
ao) In watter tyd was die LYDENDE sin Die liedjie word deur Karen gesing. oorspronklik geskryf vir die reël “word deur” om van toepassing te wees?

ap) Teenwoordige Tyd

aq) Verlede Tyd

ar) Toekomende Tyd 







(1)
[5]

Voegwoorde

as) Watter reël is van toepassing op die gekombineerde sin Piet en Zandile het baie hard gewerk daarom het hulle die eerste prys gewen.  

at) Groep 1 dus verander nie een van die sinne nie.

au) Groep 2 dus word werkwoord 1 direk na die voegwoord geskryf.

av) Groep 3 dus word die werkwoord of koppelwerkwoord word aan die einde van die sin geskryf en as daar 'n hulpwerkwoord is word dit voor die werkwoord.








(1)

aw) Watter reël is van toepassing op die gekombineerde sin Jy moet seker maak dat jy die werk verstaan.
ax) Groep 1 dus verander nie een van die sinne nie.

ay) Groep 2 dus word werkwoord 1 direk na die voegwoord geskryf.

az) Groep 3 dus word die werkwoord of koppelwerkwoord word aan die einde van die sin geskryf en as daar 'n hulpwerkwoord is word dit voor die werkwoord. 








(1)

2) Watter reël is van toepassing op die gekombineerde sin Die seun se wiel het 'n lek gehad dus moes hy skool toe loop.
a) Groep 1 dus verander nie een van die sinne nie.

b) Groep 2 dus word werkwoord 1 direk na die voegwoord geskryf.

c) Groep 3 dus word die werkwoord of koppelwerkwoord word aan die einde van die sin geskryf en as daar 'n hulpwerkwoord is word dit voor die werkwoord. 








(1)

3) Watter reël is van toepassing op die gekombineerde sin Sarie en Mary doen hulle wiskunde.
a) Groep 1 dus verander nie een van die sinne nie.

b) Groep 2 dus word werkwoord 1 direk na die voegwoord geskryf.

c) Groep 3 dus word die werkwoord of koppelwerkwoord word aan die einde van die sin geskryf en as daar 'n hulpwerkwoord is word dit voor die werkwoord. 








(1)

4) Watter reël is van toepassing op die gekombineerde sin Die program het lank oor die geskeduleerde tyd gegaan. gevolglik Die nuus is laat.
a) Groep 1 dus verander nie een van die sinne nie.

b) Groep 2 dus word werkwoord 1 direk na die voegwoord geskryf.

c) Groep 3 dus word die werkwoord of koppelwerkwoord word aan die einde van die sin geskryf en as daar 'n hulpwerkwoord is word dit voor die werkwoord. 








(1)

[5]

Voornaamwoorde.

d) Watter tipe VOORNAAMWOORD is die woord in die blok van die sin"Wie is hierdie?

e) Aanwysend

f) Vraend

g) Betreklik








(1)

h) Watter tipe VOORNAAMWOORD is die woord en letter in die blok van die sin Ek het op iets sags getrap.

i) Persoonlik

j) Onbepaald

k) Besitlik








(1)

l) Watter tipe VOORNAAMWOORD is die woord in die blok van die sin Ek lees my boek.

m) Besitlik

n) Vraend

o) Betreklik








(1)

p) Watter tipe VOORNAAMWOORD is die woord in die blok van die sin Wie loop daar?

q) Vraend

r) Persoonlik

s) Besitlik








(1)

t) Watter tipe VOORNAAMWOORD is die woord in die blok van die sin Die stoel waarop ek sit, is stukkend.

u) Aanwysend

v) Vraend

w) Betreklik








(1)

[5]

x) Woordorde
5) Die skelm man hardloop nou vinnig deur die strate om van die polisie af weg te kom. In die sin is Die skelm man
a) Die onderwerp.

b) Die bywoord van tyd.
c) Werkwoord 1.

d) Die voorwerp. 







(1)

e) Die skelm man hardloop nou vinnig deur die strate om van die polisie af weg te kom. In die sin is nou
f) Die voorwerp. 
g) Die onderwerp.

h) Werkwoord 1.

i) Die bywoord van tyd.






(1)

6) Die skelm man hardloop nou vinnig deur die strate om van die polisie af weg te kom. In die sin is hardloop
a) Die onderwerp.

b) Die voorwerp.
c) Die bywoord van tyd.

d) Werkwoord 1.







(1)

e) Die skelm man hardloop nou vinnig deur die strate om van die polisie af weg te kom. In die sin is vinnig
f) Die bywoord van pek. 
g) Die voorwerp.

h) Die bywoord van wyse.

i) Die bywoord van tyd.






(1)

7) Die skelm man hardloop nou vinnig deur die strate om van die polisie af weg te kom. In die sin is deur die strate
a) Die bywoord van tyd.

b) Die bywoord van pek.
c) Die bywoord van wyse.

8) Die voorwerp.







(1)

a) Die skelm man hardloop nou vinnig deur die strate om van die polisie af weg te kom. In die sin is strate om van die polisie af weg te kom
b) Werkwoord 2.
c) Die bywoord van pek.

d) Die onderwerp.
e) Infinitief. 








(1)

9) Sarie het gister haar boek by die huis vergeet. In die sin is Sarie 

a) Die onderwerp.

b) Die bywoord van tyd.
c) Werkwoord 1.
d) Die voorwerp. 







(1)

10) Sarie het gister haar boek by die huis vergeet. In die sin is het 

a) Die onderwerp.

b) Werkwoord 1.

c) Die bywoord van tyd.

d) Die voorwerp. 







(1)

11) Sarie het gister haar boek by die huis vergeet. In die sin is haar boek 

a) Die onderwerp.

b) Die voorwerp. 

c) Die bywoord van tyd.

d) Werkwoord 1.







(1)

e) Sarie het gister haar boek by die huis vergeet. In die sin is vergeet 

f) Werkwoord 2.
g) Die bywoord van pek.

h) Die bywoord van wyse.
i) Infinitief. 








(1)

j) Sarie het gister haar boek by die huis vergeet. In die sin is by die huis 

k) Infinitief. 
l) Die bywoord van pek.

m) Werkwoord 2.

n) Die bywoord van wyse.






(1)

o) Die leerders sal volgende week die eksamen skryf om hulle kennis te toets.In die sin is Die leerders
p) Die bywoord van tyd.
q) Werkwoord 1.

r) Die onderwerp.
s) Die voorwerp. 







(1)

t) Die leerders sal volgende week die eksamen skryf om hulle kennis te toets.In die sin is sal
u) Die bywoord van tyd.

v) Die voorwerp. 


w) Werkwoord 1.

x) Die onderwerp.







(1)

12) Die leerders sal volgende week die eksamen skryf om hulle kennis te toets.In die sin is volgende week
a) Die onderwerp.

b) Werkwoord 1.

c) Die voorwerp. 

d) Die bywoord van tyd.






(1)

13) Die leerders sal volgende week die eksamen skryf om hulle kennis te toets.In die sin is die eksamen
a) Die bywoord van wyse.

b) Die bywoord van pek.

c) Werkwoord 2.

d) Infinitief. 








(1)

e) Die leerders sal volgende week die eksamen skryf om hulle kennis te toets.In die sin is om hulle kennis te toets
f) Infinitief. 

g) Werkwoord 2.

h) Die bywoord van wyse.

i) Die bywoord van pek.






(1)

14) Die leerders sal volgende week die eksamen skryf om hulle kennis te toets.In die sin is skryf
a) Die bywoord van wyse.

b) Infinitief. 

c) Werkwoord 2.

d) Die bywoord van pek.






(1)

15) Kalie het verlede week die hond na die veearts geneem om ingespuit te word.In die sin is Kalie
a) Die onderwerp.

b) Werkwoord 1.

c) Die bywoord van tyd.

d) Die voorwerp. 







(1)

16) Kalie het verlede week die hond na die veearts geneem om ingespuit te word.In die sin is het
a) Die onderwerp.

b) Werkwoord 1.

c) Die bywoord van tyd.

d) Die voorwerp. 







(1)

17) Kalie het verlede week die hond na die veearts geneem om ingespuit te word.In die sin is verlede week
a) Die onderwerp.

b) Werkwoord 1.

c) Die bywoord van tyd.

d) Die voorwerp. 







(1)

18) Kalie het verlede week die hond na die veearts geneem om ingespuit te word.In die sin is die hond
a) Die bywoord van tyd.

b) Die voorwerp.

c) Die bywoord van wyse.

d) Die bywoord van pek. 






(1)

19) Kalie het verlede week die hond na die veearts geneem om ingespuit te word.In die sin is na die veearts
a) Die bywoord van tyd.

b) Die voorwerp.

c) Die bywoord van wyse.

d) Die bywoord van pek. 






(1)

e) Kalie het verlede week die hond na die veearts geneem om ingespuit te word.In die sin is geneem
f) Werkwoord 2.

g) Infinitief. 


h) Die bywoord van pek.

i) Die bywoord van wyse.






(1)

20) Kalie het verlede week die hond na die veearts geneem om ingespuit te word. In die sin is om ingespuit te word
a) Die bywoord van wyse.

b) Die bywoord van pek.

c) Werkwoord 2.

d) Infinitief. 








(1)

21) Al die atlete oefen daagliks hard op die veld om beter te presteer. In die sin is Al die atlete
a) Die onderwerp.

b) Werkwoord 1.

c) Die bywoord van tyd.

d) Die voorwerp. 







(1)

22) Al die atlete oefen daagliks hard op die veld om beter te presteer. In die sin is oefen
a) Die onderwerp.

b) Werkwoord 1.

c) Die bywoord van tyd.

d) Die voorwerp. 







(1)

23) Al die atlete oefen daagliks hard op die veld om beter te presteer. In die sin is daagliks
a) Die bywoord van wyse.

b) Die bywoord van pek.

c) Werkwoord 2.

d) Infinitief. 








(1)

24) Al die atlete oefen daagliks hard op die veld om beter te presteer. In die sin is hard
a) Die bywoord van tyd.

b) Die voorwerp.

c) Die bywoord van wyse.

d) Die bywoord van pek. 






(1)

25) Al die atlete oefen daagliks hard op die veld om beter te presteer. In die sin is op die veld
a) Die bywoord van tyd.

b) Die voorwerp.

c) Die bywoord van wyse.

d) Die bywoord van pek. 






(1)

26) Al die atlete oefen daagliks hard op die veld om beter te presteer. In die sin is om beter te presteer
a) Die bywoord van wyse.

b) Die bywoord van pek.

c) Werkwoord 2.

d) Infinitief. 








(1)

27) Khumo en Andile het verlede jaar die eerste prys maklik in die spelkompetisie gewen om te wys hulle is die beste. In die sin is Khumo en Andile
a) Die onderwerp.

b) Werkwoord 1.

c) Die bywoord van tyd.

d) Die voorwerp. 







(1)

28) Khumo en Andile het verlede jaar die eerste prys maklik in die spelkompetisie gewen om te wys hulle is die beste. In die sin is het
a) Die onderwerp.

b) Die voorwerp. 

c) Die bywoord van tyd.

d) Werkwoord 1.







(1)

29) Khumo en Andile het verlede jaar die eerste prys maklik in die spelkompetisie gewen om te wys hulle is die beste. In die sin is verlede jaar
a) Die onderwerp.

b) Werkwoord 1.

c) Die bywoord van tyd.

d) Die voorwerp. 







(1)

30) Khumo en Andile het verlede jaar die eerste prys maklik in die spelkompetisie gewen om te wys hulle is die beste. In die sin is die eerste prys
a) Die onderwerp.

b) Werkwoord 1.

c) Die bywoord van tyd.

d) Die voorwerp. 







(1)

e) Infinitief.

31) Khumo en Andile het verlede jaar die eerste prys maklik in die spelkompetisie gewen om te wys hulle is die beste. In die sin is maklik
a) Die bywoord van wyse.

b) Die bywoord van pek.

c) Werkwoord 2.

d) Infinitief. 








(1)

32) Khumo en Andile het verlede jaar die eerste prys maklik in die spelkompetisie gewen om te wys hulle is die beste. In die sin is gewen
a) Die bywoord van wyse.

b) Die bywoord van pek.

c) Werkwoord 2.

d) Infinitief. 








(1)

33) Thandi giggel elke dag hardop in die klas om die seun se aandag te trek. In die sin is elke dag
a) Die onderwerp.

b) Die bywoord van tyd.

c) Die voorwerp.

34) Die bywoord van pek. 






(1)

35) Thandi giggel elke dag hardop in die klas om die seun se aandag te trek. In die sin is giggel
a) Die voorwerp.

b) Die bywoord van wyse.

c) Die bywoord van pek.

d) Werkwoord 1. 







(1)

36) Thandi giggel elke dag hardop in die klas om die seun se aandag te trek. In die sin is hardop
a) Werkwoord 1. 

b) Die bywoord van wyse.

c) Werkwoord 2.

d) Infinitief. 








(1)

37) Thandi giggel elke dag hardop in die klas om die seun se aandag te trek. In die sin is in die klas
a) Die onderwerp.

b) Die voorwerp. 

c) Die bywoord van pek.

d) Die bywoord van wyse. 






(1)

38) Thandi giggel elke dag hardop in die klas om die seun se aandag te trek. In die sin is om die seun se aandag te trek
a) Die onderwerp.

b) Infinitief.

c) Die bywoord van pek.

d) Werkwoord 2. 







(1)

39) Thandi giggel elke dag hardop in die klas om die seun se aandag te trek. In die sin is Thandi
a) Die bywoord van tyd.

b) Die voorwerp.

c) Die onderwerp.

d) Infinitief. 








(1)

e) Marie en Koos sal aanstaande maand haastig in die kerk trou om 'n skande te vermy. In die sin is haastig
f) Infinitief. 

g)  Die bywoord van wyse.

h) Werkwoord 2.

i) Die onderwerp.







(1)

40) Marie en Koos sal aanstaande maand haastig in die kerk trou om 'n skande te vermy. In die sin is sal
a) Werkwoord 2.

b) Die bywoord van tyd.

c) Infinitief. 


d) Werkwoord 1.







(1)

41) Marie en Koos sal aanstaande maand haastig in die kerk trou om 'n skande te vermy. In die sin is Marie en Koos
a) Die voorwerp.

b) Die onderwerp.

c) Die bywoord van pek.

d) Infinitief. 








(1)

e) Marie en Koos sal aanstaande maand haastig in die kerk trou om 'n skande te vermy. In die sin is trou
f) Infinitief. 

g) Werkwoord 1. 

h) Werkwoord 2.

i) Die onderwerp.







(1)

42) Marie en Koos sal aanstaande maand haastig in die kerk trou om 'n skande te vermy. In die sin is om 'n skande te vermy
a) Die onderwerp.

b) Werkwoord 1.

c) Werkwoord 2.

d) Infinitief. 








(1)

43) Marie en Koos sal aanstaande maand haastig in die kerk trou om 'n skande te vermy. In die sin is aanstaande maand
a) Die bywoord van tyd.

b) Die voorwerp.

c) Die bywoord van wyse.

d) Die Infinitief. 








(1)

44) Marie en Koos sal aanstaande maand haastig in die kerk trou om 'n skande te vermy. In die sin is in die kerk
a) Die bywoord van pek.

b) Infinitief. 

 

c) Werkwoord 2.

d) Werkwoord 1.







(1)

45) Werner vertaal daagliks die werk vir sy vriend in die studeerkamer om hom te help. In die sin is vertaal
a) Die onderwerp.

b) Werkwoord 1.

c) Die bywoord van tyd.

d) Werkwoord 2. 







(1)

46) Werner vertaal daagliks die werk vir sy vriend in die studeerkamer om hom te help. In die sin is Werner
a) Werkwoord 1.

b) Die voorwerp. 

c) Die onderwerp.

d) Infinitief. 








(1)

47) Werner vertaal daagliks die werk vir sy vriend in die studeerkamer om hom te help. In die sin is  om hom te help
a) Die onderwerp.

b) Infinitief. 

c) Die bywoord van wyse.

d) Die bywoord van pek. 






(1)

48) Werner vertaal daagliks die werk vir sy vriend in die studeerkamer om hom te help. In die sin is die werk
a) Die voorwerp.

b) Die voorwerp.

c) Werkwoord 2.

d) Infinitief. 








(1)

49) Werner vertaal daagliks die werk vir sy vriend in die studeerkamer om hom te help. In die sin is in die studeerkamer
a) Die onderwerp.

b) Werkwoord 1. 

c) Die bywoord van wyse.

d) Die bywoord van pek. 






(1)

50) Werner vertaal daagliks die werk vir sy vriend in die studeerkamer om hom te help. In die sin is daagliks
a) Die onderwerp. 

b) Die bywoord van tyd. 

c) Die bywoord van wyse.

d) Die bywoord van pek. 






(1) 

51) Die studente het eergister die rekenaar in die biblioteek gebruik om hulle lesse voor te berei. In die sin is Die studente
a) Die voorwerp.

b) Die onderwerp.

c) Werkwoord 1.

d) Die bywoord van tyd. 






(1)

52) Die studente het eergister die rekenaar in die biblioteek gebruik om hulle lesse voor te berei. In die sin is het
a) Die onderwerp.

b) Werkwoord 2.

c) Die bywoord van tyd. 

d) Werkwoord 1. 







(1)

53) Die studente het eergister die rekenaar in die biblioteek gebruik om hulle lesse voor te berei. In die sin is eergister
a) Die onderwerp.

b) Die bywoord van tyd.

c) Die bywoord van wyse.

d) Die bywoord van pek. 






(1)

54) Die studente het eergister die rekenaar in die biblioteek gebruik om hulle lesse voor te berei. In die sin is die rekenaar
a) Die onderwerp.

b) Werkwoord 1. 

c) Die voorwerp. 

d) Werkwoord 2. 







(1) 

55) Die studente het eergister die rekenaar in die biblioteek gebruik om hulle lesse voor te berei. In die sin is gebruik
a) Die onderwerp.

b) Werkwoord 1.

c) Die bywoord van tyd.

d) Werkwoord 2. 







(1)

[40]









Afdeling B – Totaal 
[80]

Afdeling C – Letterkunde
Beantwoord al die vrae op die ANTWOORDBLAD

Bewaker van die wildernis.
56) Hoe oud is Danie?

a) 10

b) 11

c) 12

57) 13









(1)

58) Wat het met Danie gebeur toe hy die voël agtervolg het?

a) Hy het die voël gevang.

b) Hy het geval en by 'n heuwel afgerol.

c) Hy is deur 'n by gesteek.

d) Hy het oor 'n tak geval. 






(1)

59) Danie het besef hy is verdwaal want…

a) die horison lyk anders.

b) daar is nie krag of telefoonpale nie.

c) hy kan nie die motors op die snelweg hoor nie.

d) Al die bogenoemde. 







(1)

60) Die "Ding" wat Danie in 'n gaping tussen die twee doringbome inpluk het 'n…

a) aapgesig.

b) leeugesig.

c) olifantgesig.

d) hondgesig. 








(1)

61) Wat swiep oor die sloot waar hulle wegkruip?

a) 'n Vloedgolf.

b) 'n Vlaag sand.

c) 'n Sweeftuig.

d) 'n Skaduwee. 








(1)

62) Die gerommel ruik soos…

a) vrot vleis.

b) bedompige lug.

c) 'n oop graf.

d) Al die bogenoemde. 







(1)

63) Wat is die mensdier se naam wat Danie gered het?

a) Trojaan.

b) Bobejaan.

c) Bojaan.

d) Onderjaan. 








(1)

64) Danie kan nie die deurgang sien nie omdat …

a) dit donker was.

b) hy nie weet hoe om te kyk nie.

c) hy nie wou kyk nie.

d) hy blind was. 








(1)

65) Hoeveel mensdiere, insluitend Bojaan, is daar?

a) 6

b) 7

c) 8

d) 9









(1)

66) In wat se dier kan Maanhaar verander?

a) 'n Kameelperd.

b) 'n Olifant.

c) 'n Leeu.

d) 'n Skilpad. 








(1)

67) Maanhaar sê dat Danie nooit in die donker sonder …

a) water betrap moet word nie.

b) vuur betrap moet word nie.

c) 'n paspoort betrap moet word nie.

d) 'n kombers betrap moet word nie. 





(1)

68) "Dit" is die …

a) bose wat altyd sal bestaan.

b) hater van alles wat wild en vry is.

c) duister wat vlam verslind.

d) Al die bogenoemde. 







(1)
69) Waaroor is Danie nie seker nie?

a) Oor wie die mensdiere is nie.

b) Oor waar hy is nie.

c) Oor waar hierdie plek is nie.

d) Al die bogenoemde. 







(1)

70) Waar is die Wildernis?

a) Orals en nêrens.

b) Tussen sonop en sononder.

c) Waar die reënboë woon.

d) Al die bogenoemde. 







(1)

71) Danie is gefrustreerd omdat hulle …

a) hom nie huis toe wil laat gaan nie.

b) nie vir hom nog kos wil gee nie.

c) nie antwoorde het vir sy eenvoudige vrae nie.

d) hom ignoreer. 







(1)

72) Hoekom is Danie na die Wildernis gelei?

a) Die diere het iemand nodig om hulle kos te gee.

b) Danie moet die bome en plante water gee.

c) Die wildernis is in gevaar en Danie moet dit red.

d) Danie moet die “Dit” vang en doodmaak.




(1)

73) Wie het op ‘n tyd, lank gelede, oor die aarde geheers?

a) Mense.

b) Leeus.

c) Olifante.

d) Al die bogenoemde. 







(1)

74) Hoekom het mense diere begin jag?

a) Vir die pret.

b) Vir koppe teen die muur.

c) Vir horings en velle.

d) Al die bogenoemde. 







(1)

75) Wat moet Danie vind en seker maak dat dit nie geblus word nie?

a) Die Lewensvlam.

b) Die Lewenskers.

c) Die Lydenskers.

d) Die Lydensvlam. 







(1)

76) Hoekom kan die horingmense Danie nie help om die Lewensvlam te beskerm nie?

a) Hulle moet gaan werk en geld verdien.

b) Hulle sal die Wildernis in gevaar stel.

c) Hulle ken nie die pad nie.

d) Al die bogenoemde. 







(1)

77) Hoekom het Danie gesê dat hy nie alleen die Donker Verwoester sal kan oorweldig nie?

a) Hy is nie sterk nie.

b) Hy is nie wys of slim nie.

c) Hy is nie dapper nie.

d) Al die bogenoemde. 







(1)

